
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE JUNHO 
DE 2006. 
ATA N° 59/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos treze dias do mês de junho de dois mil e seis, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Roberson Jean Cardoso, Delmar Guscke, 
Maria K. de Medeiros, Irio Miguel Stein, Sergio Teifke, Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander, Adair Antonio Bujes, Ari 
Budelon Barbosa e Darci Renato Ladwig. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
e solicitou ao Vereador Sergio Teifke que realizasse a leitura do 
trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Convite para curso do IGAM. Correspondência do Ministério da 
Educação. Correspondência do Deputado Osmar Severo. Ofício 
do Gabinete do Prefeito n° 161/2006. Convite da Igreja 
Evangélica Assembléia de Deus de Barra do Ribeiro.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 58/2006, dos projetos de 
Lei n° 914, 915 e 916 do Executivo e da Moção da Câmara. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou à Secretária 
Maria K. de Medeiros que realizasse a leitura da Ata n° 
58/2006, da Sessão Ordinária realizada em seis de junho de 
dois mil e seis. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em 
votação, foi aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor 
Presidente solicitou a leitura dos projetos de Lei. Projeto de Lei 
n° 915, de 12 de junho de 2006, autoriza a contratação 
temporária de excepcional interesse público; projeto de Lei n° 
916, de 12 de junho de 2006, autoriza a contratação temporária 
de excepcional interesse público. Após a leitura dos projetos, o 
Senhor Presidente baixou os mesmos às Comissões para 
estudos e suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres ao 
projeto de Lei n° 914. Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. 
Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 
Orçamento são favoráveis a aprovação do projeto de Lei n° 914 
pelo Plenário desta Casa. Em seguida o Senhor Presidente 
colocou em discussão o Projeto de Lei n° 914, de 05 de junho de 
2006, que autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria 
Municipal de Obras, Viação e Transportes, no valor de R$ 



2.958,13. Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da Moção de pesar da Câmara, de autoria do Vereador 
Irio Miguel Stein, pelo falecimento do Sr. Mário Pinzon, ocorrido 
no último dia 31 de maio de 2006.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra, 
enfatizando já ter tratado parte do assunto com o pessoal que 
estava presente, no início da sessão, relembrando que fazia 
parte da patronagem do CTG Tio Raimundo, o qual tinha um 
grupo de invernada e tinham dificuldade com a alimentação e 
transporte dos jovens do grupo, frisando o quanto é 
interessante o trabalho do pessoal que esteve presente ao início, 
existindo outros grupos mais no Município, enfatizando a 
referência que estes grupos trazem ao Município, citando a 
Banda Municipal, sendo interessante um incentivo a estes 
grupos. Continuando o Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso 
da palavra para fazer proposição verbal, salientando que em 
Pirapo, logo no Sr. Ivano Dalbem tem estrada que segue para 
Luiz Armando e sai em Luiz dos Passos, sendo uma estrada que 
sempre existiu, mas está abandonada, pedindo à Secretaria de 
Obras que verifique o que pode ser feito. O Presidente 
perguntou se é a estrada que sai na Palmeira. O Vereador Ari 
Budelon confirmou. Logo o Vereador Ari Budelon concluiu 
convidando a todos para a carreira que acontecerá no próximo 
domingo em sua cancha. Continuando o Vereador Adair Bujes 
fez uso da palavra, para pedir, mas não como proposição, que 
em Linha Flores, antes da propriedade de Alvo Kruger tem uma 
curva e logo ponte, já tendo pedido antes, frisando que quem vai 
daqui para lá não tem visão, que a ponte já foi melhorada, mas 
pede a retirada do barranco e alargamento da estrada, tendo 
pouca visão no local. Em seguida o Vereador Darci Renato 
Ladwig fez uso da palavra solicitando a colocação de uma 
lâmpada de iluminação pública, em frente à casa do Sr. Bruno, 
pai do Alfredo, em Mato Bier, também a reforma da parada de 
ônibus em Mato Bier de cima, que está bastante precária. O 
Vereador Sergio Teifke enfatizou que quanto à lâmpada já 
verificaram e está fora da distância da iluminação pública, já 
tendo sido falado com o Prefeito. O Vereador Darci Renato pediu 
para verificarem. Logo o Vereador pediu informações do 
relatório do IPVA, se vem de seis em seis meses. O Vereador 
Sergio Teifke somou que vem toda a semana, que são os 
relatórios que a Secretária lê. O Vereador Darci Renato 
questionou para onde vai este dinheiro. O presidente respondeu 



que vai para o orçamento. O vereador Darci Renato sugeriu que 
fossem informados os benefícios à população, pois tem muitos 
emplacando carro fora. O vereador Roberson Jean Cardoso 
frisou que inclusive em Cerro Grande é mais barato, o que atrai 
para lá. O Vereador Darci Renato concluiu que devem ser 
mostrados os benefícios à população. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


